

Vezérgazdátó:
Bares Sándor

MTI

A munkatársat felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős:
a vezérgazdátó

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok sorosítva.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 1. kiadás

1952. február 8.

6 óra -- perc

Nyolcvanhét ezer mezőgazdasági dolgozó vesz részt különböző szaktanfo-
lyamokon

i U/He/Mk Mi Ni 4

Már a múlt évben is igen sok helyen indultak a termelőszövet-
kezeteknél, gépállomásoknál, állami gazdaságoknál különböző üzemi téli
tanfolyamok. 1952-ben ilyen üzemi tanfolyamokon és a téli oktatások kere-
tében nyolcvanhétezer mezőgazdasági dolgozót részesítettek további okta-
tásban, közöttük termelőszövetkezeti elnököket, gépállomásvezetőket,
brigádvezetőket, munkacsapatvezetőket.

Huszonkét gépesítési, tizenöt növénytermelési és állatte-
nyésztési, ezenkívül erdészeti, kertészeti, állatorvos-segédképző,
könyvelői tanfolyamokon és a termelőszövetkezeti elnökök levelező
oktatásán több mint ötezer dolgozó tanulta meg szakterületének külön-
böző tudnivalóit.

Az önálló termelőszövetkezetek és a III. típusú termelőcsop-
portok elnökei részére eddig huszonhét tanfolyam fejeződött be, ezeken
ezeröttszáz elnök ismerkedett meg a szervezéssel és vezetéssel kapcsola-
tos tudnivalókkal. A brigádvezetők részére az ország összes megyéiben
rendezett harminchat tanfolyamon eddig több mint háromezer brigád-
vezető gyarapította tudását.

A gépállomásokon mintegy tizenötezer traktoros továbbképzése
folyik, hogy elérjék a technikai minimum első fokozatát. A különböző spe-
ciális tanfolyamokon eddig több mint hatezer dolgozó tanult és továb-
bi tizenötezerrel a közeljövőben fejezik be tanulmányaikat. A jövő hó-
napban az I. típusú termelőcsoportok elnökei közül mintegy étezeren egy-
hetes tanfolyamon a vezetés és munkaszervezés módjaival.

Újfajta tanfolyamok is indulnak ebben az esztendőben. A trak-
torvezetők részére új típusú, öthónapos tanfolyam kezdődik Diesel, kar-
burátoros és láncalpas traktorok vezetésének és kezelésének oktatására.
Ezen a tanfolyamon ezévből ötszázhatvan traktorvezetőt képeznek ki.

Az állategészségügyhöz érto szakemberek tömegeire is égetően
szükség van az állattenyésztés fejlődésében. Eddig egy állategészség-
ügyi tanfolyam működött Budapesten. Ezévből újabb szakiskola létesül,
ahol a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok állattenyésztői fog-
lak megismerkedni öthónapos tanfolyamokon az állategészségügy és ál-
latgyógyászat alapvető kérdéseivel. Gödöllőn ezzel öthónapos méhé-
szeti tanfolyam indul.

A termelőszövetkezeti brigádvezetőknek újabb lehetőségük
nyílik a tanulásra. Az eddigi öthónapos tanfolyamok közül ugyanis nyolc
helyen tízhónaposra emelik a tanfolyamok időtartamát. Ezeken a szaktan-
folyamokon ebben az évben 2.600 mezőgazdasági szakember nyer tovább-
képzést. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2.kiadás

1952. február 8.

6 óra 5 perc

Több és jobb termést hoz a jarovizált tavaszi buza és árpa

i Kő/Mk Mi Ni 4

A Szovjetunióban régóta igen jó eredménnyel alkalmazott agrotechnikai módszer a tavaszi buza és árpa vetőmagjának jarovizálása. A jarovizált vetőmagból nagyobb termést adó, a szárazságot jobban tűrő, a betegségeknek ellenállóbb növény fejlődik. Az élenjáró szovjet mezőgazdaság tapasztalatai alapján nálunk is megindultak a kísérletek a tavaszi buza és árpa jarovizálására.

A jarovizálás úgy történik, hogy a vetőmagot először megfelelő helyiségben 20-30 órán át aránylag magas - plusz 20-30 fokos - hőmérsékleten tartják. Ilyen hőmérséklet mellett megindul az elocsirázás. Vigyazni kell azonban arra, hogy a csira ne törje át a magnéjját. Ha az áttörés a jarovizálásnak alávetett vetőmag legfeljebb 2-3 százalékában bekövetkezik, akkor a vetőmagot le kell hűteni. A jarovizálásnak ebben a második időszakában a tavaszi buzát husz napon keresztül plusz 6-8, a tavaszi árpát 14 napon keresztül plusz 2-5 Celsius fok közötti hőmérsékleten tartják. Közben többször átlapátolják a magvakat.

A jarovizálást a helyi viszonyoktól függően úgy kezdik, hogy a jarovizáció befejezése után mindjárt vetni lehessen. Ha rossz idő, vagy egyéb okok miatt nem lehet mindjárt elvetni a magot, akkor azt még kell szárítani.

Jarovizált tavaszi buza- és árpavetőmaggal eddig csak kisparcellás kísérletek folytak nálunk. A kísérletek során sok helyütt harminc százalékkal magasabb termést értek el, emellett a jarovizált buza és árpa mindenütt korábban ért be. Idén már áttérnek a nagyüzemi kísérletekre. /MTI/

+az eddiginél,

Több mint négyszáz dolgozó paraszt tett felajánlást a kemecsei járásban Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére

Vid Kő/Mk Ni

A kemecsei járás békebizottságai az elmúlt napokban kisgyűléseket tartottak. Ezeken a dolgozó parasztok nagy többsége lelkes felajánlást tett Rákosi Mátyás 60. születésnapja tiszteletére.

Vasmegyeren Kiss Dániel hét holdas paraszt vállalta, hogy március 9.-re az összes tavaszi vetőmagvakat kitisztítja, őszi vetéseit megfogasolja, a mákot elveti, első negyedévi adóját, tojás- és baromfibeadási kötelezettségét teljesíti. Az első negyedévi adóját már be is fizette és ötven darab tojást adott be. Beszterecen Pető József dolgozó paraszt vállalta, hogy a tavaszi munkában fogatával segíti az utcájában lakó fogat nélküli dolgozó parasztokat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. február 8.

6 óra 10 perc

A Budapesti Városi Tanács állandó bizottságainak versenyét a munkaerő-gazdálkodási állandó bizottság nyerte

t D/PE Vár 3 -2

A Budapesti Városi Tanács állandó bizottságainak tagjai és a kerületi tanácsok állandó bizottságainak képviselői csütörtökön este ankétra gyűltek össze. Az ankéton dr. Beér János egyetemi tanár, az állandó bizottságok közötti verseny elbírálására alakult bizottság elnöke számolt be az elmúlt évben a Budapesti Városi Tanács állandó bizottságai között folyt verseny eredményeiről. Beszámolójában rámutatott az állandó bizottságok munkájának jelentőségére s hangsúlyozta, hogy a tanácsok és a dolgozók kapcsolata, a tanács tömegszervezeti jellegét elsősorban az állandó bizottságok szélesítik ki és mélyítik el. Az állandó bizottságok jó munkáján keresztül válnak a tanácsok igazi szocialista állami szervekké. Beszámolt arról, hogy az állandó bizottságok között az elmúlt évben folyt verseny számos jó eredményt hozott: jelentősen megnövekedett az állandó bizottságok és az albizottságok aktívainak száma. Tervszerűbbé vált az állandó bizottságok munkája, rendszeresebben foglalkoztak az osztályok munkájával, az ellenőrzéssel. A munkaerőgazdálkodási állandó bizottság és albizottságai felvették a kapcsolatot az üzemekkel, megszervezték az ipari tanuló otthonok patronálását. Az állandó bizottságok igen sok jelentős javaslatot is terjesztettek a végrehajtó bizottság elé. A verseny során az első helyre a munkaerőgazdálkodási állandó bizottság került, második helyezett a népművelési állandó bizottság, harmadik a kereskedelmi állandó bizottság, negyedik a közlekedési állandó bizottság.

Ezután Nezvál Ferenc, a Budapesti Városi Tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, aki az elmúlt évben a Szovjetunióban járt tanulmányúton, beszámolt az ankét résztvevőinek, hogyan működnek a szovjetek állandó bizottságai. Hangsúlyozta, hogy a Szovjetunióban az állandó bizottságok tervszerű munkát folytatnak s ellenőrző munkájukkal nagy segítséget nyújtanak a szovjetek végrehajtó bizottságainak. A felsőbb és alsóbb tanácsok állandó bizottságai szorosan együttműködnek egymással, rendszeresen kicserélik tapasztalataikat.

Az állandó bizottságok tagjai között ott vannak a legjobb szakemberek, nagy számban vesznek részt munkájukban kiváló művészek, tudósok. Az állandó bizottságokat széleskörű aktívahálózat támogatja. Moszkva 25 kerületében sokezer aktív működik az állandó bizottságok mellett.

A beszámoló után számos kérdés hangzott el a szovjet állandó bizottságok munkájával, munkamódszereivel kapcsolatban, amelyekre Nezvál Ferenc részletesen válaszolt. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1952. február 8.

6 óra 15 perc

A budapesti kerületek MSZT szervezetei részletes műsorterveket dolgoztak ki a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

1 Hbj/Vi/Mk M FT Ni 3

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezetei mind nagyobb lendülettel készítik elő a közelgő Magyar-Szovjet Barátság Hónapját. A kerületek legtöbbször a Barátsági Hónap Bizottságok már elkészítették a munkatervet.

A IV. kerület Barátsági Hónap Bizottsága versenyre hívta ki az összes kerületeket. A X. kerület MSZT szervezetei harminc előadást szerveznek meg, amelyeken a Szovjet Film Ünnepe jelentőségét méltatják. A kerület iskoláiban a pedagógusok foglalkoznak a Barátság Hónapjának jelentőségével, a Szovjet Könyv Ünnepi Hétében hat helyen rendeznek kiállítást és könyvankétot.

A XVIII. kerület szervezetei is eredményes munkát fejtenek ki. Őt helyen tartanak ünnepélyes megnyitót a Barátság Hónapja kezdetekor. Ismertetik minden tömegszervezetben a Barátság Hónapjának jelentőségét. Az üzemi alapszervek versenyt kezdeményeznek a szovjet munkamozgalmak, így a Nazarova, Vorosin, Csutkih-mozgalmak kiszélesítésére. Külön gondot fordítanak az orosz nyelvtanfolyamok megszervezésére és versenyzészet készítettnek a "Magyar-szovjet barátság megerősítése terén végzett jó munkáért" jelszóval. A zászlót az a szervezet kapja meg, amely legsikeresebb munkát fejt ki. /MTI/

Rizsszalmából előregyártott épületelemek

1 Vid Ká/Mk Mi Ni plusz 5

Az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek építkezéseinek megkönnyítésére Vitai József, a borsodmegyei állami gazdaságok központjának igazgatója nagyjelentőségű ujitást nyújtott be. Rizsszalma felhasználásával kitűnő hő- és hangszigetelő építési anyagot állított elő.

A rizsszalmát 3-4 százalékos nátronvizűveg oldatba mártják, majd azonos arányú vízzel és portlandcementtel összekövezik és megfelelő nagyságu lemezekké, vagy idomdarabokká formálják. Az új építési anyagnak kiváló tulajdonságai vannak. Rendkívül tartós, igen alkalmas istállók, baromfiólak mennyezetének, válaszfalainak készítésére. Nagy előnye, hogy előregyártható, így az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek dolgozói a téli hónapokban elkészíthetik az épületelemeket és a tavaszi építkezéseket lényegesen meggyorsíthatják. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 5. kiadás

1952. február 8.

6 óra 20 perc

A Loy-mozgalom segítségével növekszik Lyukó-bánya termelése

i Vid Szil/N/Mk SL 1e minusz 5

Alig egy hete, hogy Lyukóbánya legöntudatosabb dolgozói csatlakoztak a "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalomhoz. Az újult erővel meginduló harc máris érezteti hatását az üzem termelésének növekedésében. Január hasonló időszakához viszonyítva február elején az üzem termelése naponta 8-10 százalékkal emelkedett.

Kovács Ferenc vájár csapata, amely Nádkuti Flórián sztahanovista vájár csapatával versenyez, 135 csille szén kitermelését vállalta. A csapat tagjai elosztották egymás között: kinek mennyit kell termelnie, hogy minden nap többet termeljenek, mint előző nap. A felbontott terv hiánytalan teljesítése érdekében a csapat tagjai komolyabban fogták a munkát. "Fabekezítés" címén nem tartottak 20-25 perces cigarettaszüneteket s pontosan jelentek meg a munkahelyen is. Az eredmény: a Kovács-osapat 135 csillés vállalását február első napjaiban 124 százalékra teljesítette, az elmúlt hónap utolsó hetéhez viszonyítva pedig 32 százalékkal emelkedett átlagteljesítményük.

Többet termel ma, mint tegnap Paulás Antal brigádja is. Paulásék, miután megvitatták, hol lehetne javítani eddigi munkájukon, 130 csille kitermelését vállalták műszakonként. Február első napjaiban a brigád 31 csillével több szenet rakott egy-egy műszakban, mint amennyit vállalt. /MTI/

Meghosszabbították az esti orvosi rendelések idejét Budapesten

i Bc/Hm/Mk M FT N1 4

A főváros dolgozóinak jobb szakorvosi ellátása érdekében meghosszabbították a rendelési időt a budapesti rendelőintézetekben. A leglátogatottabb osztályon a délutáni rendelés fél négy órakor kezdődik és fél tíz órakor fejeződik be. A rendelési idő meghosszabbításával tíz százalékkal emelkedett a napi rendelési órák száma, ami lehetővé teszi, hogy a munkából jövő és a munkába menő dolgozók a nekik legmegfelelőbb időben vehessék igénybe a szakorvosi vizsgálatokat.

/MTI/

A jáki állami gazdaság fejőgulyásai 9.7 literre emelték a fejési átlagot

i Vid Kö/TI/Mk N1

A jáki állami gazdaságban, az elmúlt év végén nálunk járt szovjet mezőgazdasági küldöttek tanácsára bevezették a napi háromszori fejést. Az eredmény máris mutatkozik. Amíg decemberig 8.3 literes fejési átlagot értek el, ma már 9.7 liternél tartanak. A háromszori fejés mellett alkalmazzák az utósepegtetést is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1952 február 8

6 óra 25 perc

Prózaírodalmunk, költészetünk, drámaírodalmunk mai helyzetét vitatja meg az Írószövetség az elkövetkező negyedévben

i M/tot/Hné FT N1 4

/MTI/ A Magyar Írók Szövetsége a az elkövetkező negyedévben több jelentős irodalmi problémát vitat meg. Februárban Kónya Lajos, a Magyar Írók Szövetsége főtitkára ismerteti a mai magyar költészet helyzetét. Márciusban a mai magyar drámaírodalom főbb kérdéseit, az idei évad addig bemutatásra kerülő vagy már bemutatott magyar színdarabjait vitatják meg az Írószövetségben. Áprilisban Déry Tibor: "Felelet" című regénytrilógiájának második kötetét s prózaírodalmunk mai problémáit ismerteti Darvas József, a Magyar Írók Szövetsége elnöke. A nagy vitaesteket megelőzően az Írószövetség egyes szakosztályai előkészítő vitákat rendeznek.

Február 15-én indul a DISz és az Írószövetség közös folyóirata, a fiatal magyar írók lapja: az "Új hang". A folyóiratot Benjámín László szerkeszti. A háromhónapos terv idejére esik Victor Hugó születésének 150., Gogolj halálának 100. évfordulója. Az Írószövetség külügyi titkársága az Országos Béketanáccsal, illetve a Magyar-Szovjet Társasággal együttműködve dolgozza ki az ünnepségek műsorát. A fiatal írók munkaközössége továbbfolytatja munkaértékezteit, amelyek feladata a nyárra tervezett országos konferencia előkészítése. /MTI/

A debreceni Csokonai színház tájszínházi előadásait négy hónap alatt több mint 26.000-en nézték meg - A szegedi színház tájelőadásain közel 19.000 volt a nézők száma

Vid Hné FT N1

A debreceni Csokonai színház októberben kezdte meg tájszínházi előadásait Hajdu-Bihar és Szabolcs-Szatmár megyékben. Hetenként átlag négy-öt előadást tartanak, melyek sikere egyre nő. A Csokonai színház ebben az évadban eddig közel 80 tájszínházi előadást tartott s ezeket több mint 26.000 /26.000/ néző látta.

Évadban

A Csokonai színház tájszínházi részlege minden Debrecenben bemutatásra került darabot elvisz a vidéki dolgozóknak is. A "Tűzkeresztység" -et most vették le a műsorról Debrecenben s az elmúlt napokban kezdték játszani a községekben Hajduböszörményben a "Tűzkeresztység" bemutatója iránt olyan nagy volt az érdeklődés, hogy már az előadás előtti napokban elkelt minden jegy. 76 városokban.

A szegedi Nemzeti Színház művészei szeptember óta 70 /70/ tájelőadáson, közel 19.000 /19.000/ néző előtt szerepeltek nagy sikerrel. Mindenütt zsúfolásig megtelt nézőtér előtt játszottak.

Igen népszerűek a zenekari hangversenyek is, amelyeken operá, operett és zenekari műveket adnak elő.

A színház művészei szorgalmasan tanulnak, hogy a még hátralévő 90 /90/ tájelőadáson is tudásuk legjavát adhassák. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1952 február 8

6 óra 30 perc

Uj szemüvegfajtát gyárt ebben az évben a Szemüveglencsegyártó Vállalat

1 Iv/PV/Hné Io 3

A Szemüveglencsegyártó Vállalat ebben az évben megkezdte a bifokális-lencse gyártását. Ennek a lencsefajtának az első része olvasásra, felső része távolnézésre alkalmas. A gyártás mielőbbi megindítása érdekében az üzemben jelenleg egy bifokális-lencsegyártógép megszerkesztésén dolgoznak. Ezt előreláthatólag ez év első felében üzembe is helyezik. /MTI/

Tanfolyam indul a legjobb kazánkezelési módszerek megismertetésére

1 Ga/PV/Hné SL Io 3

Az Erőművek Ipari Központja február közepén egyhónapos tanfolyamot indít, amelyen a különböző iparágak kazánkezelői s ajátíthatják el szakmájuk legjobb módszereit. Többek között megismerkednek Csorba István Kossuth-díjas sztehanovista fűtő kiváló munkamódszerével, amelyet a tanfolyam elvégzése után széles körben továbbterjeszhetnek majd. /MTI/

A megvalósított javaslatok növelik a bizalmat a tanács iránt

1 Kj/Jné/Hné M FT N1 4 & 5

A tanácstagok beszámolóin a kerületek lakói bizalommal fordulnak javaslatukkal, kérésükkel a tanácstagokhoz. Ezt a bizalmat növelik azok az intézkedések, amelyeket a tanács hajtott végre a dolgozók kérései nyomán.

A IX. kerületben megtartott tanácstagok beszámolóik során számos közérdekű javaslatot vettek fel a dolgozók. Iry Sárközi Endréné tanácstag beszámolóján Bene Lajosné Ráday-utca 31. szám alatti lakos elmondotta, hogy a tömb lakói sokszor szóváltották: miért nincs a környéken mosóda? A tanács megvizsgálta a dolgozók kérelmét és intézkedésére a Ráday-utca 24 szám alatt Patyolat-fiók kezdte meg működését.

Timár Istvánné tanácstag beszámolóján Hámori Lajosné elmondotta, hogy a Tolbuchin-köruton ^{lévő} sütőüzem keményén nincs fűtőszűrő és a környék lakói ablakaikat nem merik nyitvatartani, mert a hulló korom belepiti a lakást, ugyanakkor a dolgozók egészségére is ártalmas. Az elmúlt hetekben a dolgozók örömmel nyugtázták a tanács gyors intézkedését: a sütőde kéményére fűtőszűrőt szereltek.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K.

B 8. kiadás

1952 február 8

6 óra 35 perc

/A megvalósított javaslatok...folyt/ i KJ/Jné/Hné M FT NI

A XI. kerületben megtartott tanácsülésen Salamon György tanácsos a dolgozók kérelmét tolmácsolta, amikor felszólalásában javasolta, hogy a Bocskai- és Karolina-ut sarkán lévő üres telken összehordott szemetet mielőbb szállíttassa el a tanács. A tanács építési és közlekedési osztálya felhívta a Fővárosi Köztisztasági Vállalat figyelmét a szemét elszállítására és utasította a tömb- és házmegbi-
z ottakat, hogy hívják fel a lakók figyelmét: ne hordjanak szemetet köz-
területre. /MTI/

IBUSz utazási iroda nyílt meg Sztálinvárosban

i Ta/He/Hné IBUSz Li Ni 3

Sztálinvárosban, a Tanácsház épületében utazási, idegenforgalmi- és menetjegyirotát nyitott a z IBUSz. Az új irodában pályaudvari áron, elővételben vásárolhatják a dolgozók a vasuti-, a munkás-
menettörtyi-, az autóbusz- és hajójegyeket.

A sztálinvárosi IBUSz-kirendeltség kollektív kirándulásokat, társasutazásokat is szervez majd és az idén nyáron már megjelennek a Balaton mellett a sztálinvárosi dolgozókat szállító különvonatok és különautóbuszok is. /MTI/

Üzembehelyezték a keszthelyi új, korszerű távbeszélőközpontot

i Ta/He/PoM Hné Li Ni 4

A vidéki városok távbeszélőszolgálatának megjavítása során legutóbb Keszthelyen szereltek fel és helyeztek üzembe új, korszerű távbeszélőközpontot. Hatszáz állomás befogadására alkalmas az új központ, amelynek felszerelésével a város dolgozói olcsódíjű távbeszélő állomáshoz is juthatnak, mert az új központba ikefállomásokat is be lehet kapcsolni.

A keszthelyi távbeszélő központ felszerelése hozzájárul a környékbeli falvak telefonhálózatának fejlesztéséhez is, mivel a régi távbeszélőkészülékeket, gépállomásokon, termelőszövetkezetekben és kisközségekben szerelik majd fel. /MTI/

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B⁹:kiadás

1952. február 8.

6 óra 40 perc

Uj belföldi légi járatok indulnak február 10-től

1 Ta/TI/Mk KÖM Li Ni 4 plusz 2

Az elmúlt év november 1.-től a korai sötétedés miatt csökkent a belföldi légi járatok száma. A nappalok hosszabbodásával február 10.-től kezdve a MASZOVIA növeli a belföldi légi járatok számát: új járatokat indít a Budapest-Szeged, Budapest-Pécs és a Budapest-Miskolc vonalon.

Február 10.-től egyébként megváltozik a repülőgépek menetrendje is. A reggeli órákban korábban indulnak el a gépek, a délutáni járat pedig később indul vissza, így az utasoknak több idejük marad ügyeik elintézésére. /MTI/

Az elmúlt évben több mint 1500 tonna ólom megtakarítást ért el az Országos Tervhivatal ólomtakarékossági bizottsága

1 Tom/ tot/Hné Li Ni 4

A minisztertanács takarékossági határozatának megjelenése után az Országos Tervhivatal szakértőkből ólomtakarékossági bizottságot alakított.

(a bizottság)

Az ólomtakarékossági bizottság munkája igen eredményes volt. 850 /850/ tonna ólomot tudtak helyettesíteni saválló téglával vagy pvc műanyaggal, 70 /70/ tonna ólomot pedig javaslatára más anyagokkal pótoltak. Csupán az ólomtartalmu festékek gyártásánál mintegy 500 /500/ tonna ólomot helyettesítettek egyéb vegyi anyagokkal. 1951-ben összesen több mint 1500 /1500/ tonna ólomot takarított meg népgazdaságunk a bizottság javaslatai alapján.

Ebben az évben a bizottság felülvizsgálja a könnyűipar- és építőanyagipar ólomfelhasználási területeit is. Ezekről a helyekről, valamint a népgazdaság egyéb területeiről további, mintegy 800 /800/ tonna ólom megtakarítás várható.

A bizottság ezenkívül felülvizsgálja az összes ólomigényléseket is és ahol csak lehetséges, javaslatot tesz az ólom pótlására és egyben gondoskodik a helyettesítő anyagokról. A szerelőiparban például 1952-ben ólomcsövek helyett már kizárólag pvc-műanyagból készült lefolyó- és nyomócsöveket használnak. /MTI/

A bányászok hűségese segítő társává vált a szovjet Donbassz-kombájn a herbolyai Terv-tárcában

1 Szil/Szil/Hné SL Ie 4 + 3

Ötödik hónapja is elmúlt, hogy a herbolyai Terv-tárcában dolgozik a szovjet bányagépipar negyszerű alkotása: a Donbassz-kombájn. Több mint öt hónappal ezelőtt érkezett az üzembe a gép s betette meg első útját az akkor még 70 /70/ méteres - ma már 114 /114/ méteres - frontfejtésen.

/Folyt.köv./

2

B 10. kiadás

1952 február 8

6 óra 45 perc

/A bányászok hűséges....folyt/ i Szil/Szil/Hné SL Ie

A bányásznapra hozzánk érkezett szovjet vendégek: P. I. Seljahn a szovjet bányász szakszervezet titkára, P. A. Gyeszjatyeriosenko donyecki bányagépsz és J. G. Csekmarjov kanyecki bányamester vezették az első műszakon. Megtanították a Terv-táró vezetőit és bányászait a kombájn helyes kezelésére.

/-/irányításával

Azóta az üzemben kiképezték a gép jelenlegi vezetőit: Sándor József, Székely József és Görzsöny István vajúrokat. A kombájnul termelő részleg vezetését Seifried Gyula bányamérnök vette át. A kombájn a magyar vezetők /-/ is-jól működik. Részefogai közül az egész munkaidő alatt állandóan ... szén a szovjet és magyar gyártmányu há parócszalagokra.

Seifried Gyula bányamérnök és a többi vezető kidolgozta a munkarendet a kombájn munkájára. A ciklusos grafikon szerint a gép naponta nyolc órát dolgozik, tizenhat órán át pedig a frontot tartják karban és készítik elő a bányászok a következő műszakra. A bányásznap szovjet vendégek tanácsára a gép kezelőit teljesítménybérben fizetik. Mindhárom gépkezelő havi keresete 1700 /1700/ forint körül mozog.

A Terv-táró bányászai szeretik a szovjet bányagépet. Büszkón mondogatják, hogy a szovjet kombájn meghonosodott a magyar bányában. Az üzemben mindenki ... az ... hogy mihamarabb a kombájn mellett dolgozhassék. A jelenleg még más munkán dolgozó bányászok vágya hamarosan teljesedik. Kormányzatunk kérésére a Szovjetunió az idén újabb Donbassz-kombájjal siet segítségünkre. A második kombájn már az év második felében megkezdí munkáját - ugyancsak a Terv-táróban.

/szeretné,

Az üzem vezetője, Gajdos Ferenc bányamérnök rendszeresen biztosítja, hogy a megfelelő nagyságu terület legyen feltárva, ne kelljen várakoznia a kombájnnek. Bár a gép a jelenlegi szénmezőt csak március közepére fejtí le, máris dolgoznak a másik mező feltárásán, amelyet két és fél hónap alatt fejtí majd le a szovjet gép. Gajdos Ferenc gondoskodik arról: is, hogy a kombájn mindig elegendő ürescsillót kapjon. A zavarok gyors kiküszöbölése érdekében a frontfejtésre telefont szereltek. Májusra még korszerűbb lesz ennek a frontfejtésnek a munkája: ki-pül a diszpócsér-... rendszer.

A kombájn jelenleg átlagosan 30 /30/ vagon szenet termel egy-egy műszakon. Teljesítményének nagyságát úgy lehet legjobban lemérni, ha összehasonlítjuk a kézi termelés teljesítményével. Az összehasonlítás tanúsága szerint a kombájn annyi szenet termel műszakonként, amennyit 40 /40/ bányász is csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudna kifejténi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952. február 8. 6 óra 50 perc

A Budapesti Kábel és Sodronykötélgár kötélüzemi osztályvezetője három lemaradt ifjumunkás teljesítményét segítette száz százalékosra

i Si/PE SL Ie 3

Rákosi Mátyásnak küldött levelükben megígérték a Budapesti Kábel és Sodronykötélgár dolgozói, hogy március 9.-ig husz százalékkal csökkentik üzemükben a száz százalékon alul teljesítők számát. Ezt a vállalást magukénak érzik a műszakiak is. Frank Endre, a kötélüzem osztályvezetője három normán alul teljesítő ifjumunkást: Vajda Anna orsózót, Bauer Ferenc és Helbert József kötélcsodrot patronál. A fiatalok, akik 60-70 százalékos átlaggal dolgoztak eddig, vállalást tettek, hogy március 9.-re elérik a száz százalékos teljesítményt.

Frank Endre minden támogatást megad nekik, hogy elérjék céljukat. Beosztotta melléjük az üzem két legjobb munkamódszerátadóját, Prescher József és Frey Antal kötélcsodrot gépkészítőket s maga is oktatta a fiatalokat munkaidejük helyes beosztására. Az osztályvezető megmagyarázta nekik az orsózás technikáját s a leggyorsabb, legegyszerűbb módot arra, ahogyan az acélhuzalt a motollákra illeszthetik.

Legtöbbszörösebb tanítványnak Vajda Anna bizonyult, aki február 6.-án 125 százalékos napi átlagot ért el, de Bauer Ferenc és Helbert József is elérte már a száz százalékos teljesítményt. Frank Endre most a száz százalékon alul teljesítők közül újabb négy dolgozó oktatását kezdi meg. /MTI/

- - - -

Csatlakozott a Lóy-mozgalomhoz Lugosi Ferenc tatabányai Kossuth-dijas sztahanovista vágár kilenc tagú DISZ brigádja

i vid Szil/Jné/PE SL Ie +3 DISZ

Lugosi Ferenc, a tatabányai szénbányák Kossuth-dijas sztahanovista vágárja Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére a VIII.-as aknában február elején kilenc új ifjumunkás bányászból DISZ brigádot szervezett.

A DISZ-brigád elhatározta: március 9.-ig önállóan dolgozó csapatok fejlődnek. Csatlakoztak a "Termelj ma többet, mint tegnapi!" mozgalomhoz s kötelezték magukat, hogy március 9.-ig terven felül háromszáz csille szén termeljenek népgazdaságunknak.

A DISZ-brigádot az északi 534-es fronton állították munkába. A gépsített fejtésen, ahol rázócsuzda és gumiszalag hordja a csilléket be a szénbe, az első naptól kezdve jó eredményeket értek el. Az első napon 33, a másodikon 70, február 5.-én pedig 96 csille szén termeltek. /MTI/

- - - -

✓

B . kiadás

1952 február 8

6 óra perc

A Duna Cipőgyár 304-es szalagja megjavította a cipő minőségét március 9 tiszteletére

1 gyr/Hm/Hné Kné Vár 3

A Duna Cipőgyár az idén 20-25 /20-25/ százalékkal több cipőt gyárt, mint az elmúlt évben. A mennyiség mellett fokozott gondot fordítanak a minőségre is, mert tavaly panaszok voltak a Duna Cipőgyár gyárterményaira.

Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére felal-
lották, hogy valamennyi műhelyrészlegben megjavítják a minőséget. Már januárban komoly eredményt értek el a 304-es futószalagnál. Az I. osztályú áru tavalyi 60 /60/ százalékos arányát máris 85 /85/ százalékra emelték azzal, hogy megváltoztatták a gyártási technológiát.

A szalagoknál dolgozóktól megkövetelik, hogy kiváló minőségű cipőket gyártsanak. Tóth László javaslatára a sztahanovisták munka közben ellenőrzik a minőséget, a hibás darabokat nem engedik tovább, hanem visszeküldik javításra ahhoz, aki a hibát elkövette.

A műszakiak januárban átszervezték a felsőbőrszabá-
szatot. A kézi vágás helyett bevezették a gépi vágást. Gyorsabb és pontosabb így a munka, könnyebb összeállítani a felsőrészt, mert a szabász-
gépekkel való vágásnál milliméter eltérés sincs.

Március 9-ig meg akarják javítani az anyagellátó
üzemrészek és a gyártó szalagrészek közötti együttműködést. A jó koope-
ráció egyenletesebbé teszi a termelést és az egyenletes termelés hozzá-
járul a minőség javításához is. /MTI/

5

B 13. kiadás

1952. február 8.

12 óra 20 perc

A vezetőségválasztásra készülve Fejér megyében is fellendül az MNDSz szervezetek munkája

vid § Mt /Ma K

Fejér megye MNDSz asszonyai lelkesen készülnek a vezetőségválasztásokra. Tagtoborzásra és olvasóköri szervezésre versenyre hívják ki egymást. A megye MNDSz szervezetei eddig 320 új taggal erősödtek.

A megyében a sárbogárdi MNDSz szervezet tagsága választotta először újjá a vezetőséget. A nőnevelők minden asszonyt meglátogattak, de emellett a községben feltűnő helyeken elhelyezett plakátok hívták az asszonyokat a gyűlésre. Az uttorók díszes meghívókat festettek, amelyeket a nőnevelők szentélyesen vittek el az asszonyokhoz. A jó előkészítő munkának meg lett az eredménye, mert több mint 300 /300/ asszony gyűlt össze a vezetőségválasztó gyűlésre. Lelkes tapssal fogadták a gyűlésen azt a bejelentést, hogy a vezetőségválasztásra a nőnevelők 150 /150/ tagot szerveztek.

Pusztavámon volt a megyében a második vezetőségválasztás. Itt is jó előkészítő munkát végeztek a nőnevelők. 12 /12/ nőnevelő látogatta meg az MNDSz asszonyokat, elbeszélgetett velük. Megkérdezték az asszonyok véleményét: kiket lehetne a vezetőségbe választani, hogy még jobb munkát fejthessen ki a szervezet. A vezetőségválasztásra 50 /50/ új tagot szerveztek és az asszonyok túlnyomó többsége vállalta, hogy a negyedévi tojásbeadást március 9-re teljesíti. Ezenkívül vállalták, hogy minden dolgozó parasztot meglátogatnak és megbeszélnek velük, hogy első negyedévi tojás- és baronfibeadásukat március 9-re teljesítsék. /MTI/

Feldolgozzák a debreceni munkásmozgalom történetét
i Vid D/tot/Ma M FT K

A debreceni tudományegyetem történelmi intézetének 15 /15/ tagú munkaközössége Varga Zoltán egyetemi docens irányításával az Akadémia megbízásából megírja a debreceni munkásmozgalom történetét. A forráskutatások során sok érdekes okmány, jelentés került elő, amelyek szemléltetést bizonyítják, milyen nagy nyomonban élt a múlt rendszerben Debrecen dolgozó lakossága.

A készülő, közel 300 /300/ oldalas mű előreláthatólag még ebben az esztendőben megjelenni. /MTI/

π

14. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1952. február 8.

12 óra 30 perc

A püspökladányi gépállomáson a szovjet gépjavítási módszer meggyorsította a munkát

Vid Mk Kö Ni

A püspökladányi gépállomás január közepén nagyon elmaradt a gépjavításokban párosversenytársa: a nádudvari mögött. A tervteljesítés meggyorsítására s a gépek gondos kijavítása érdekében január 22.-én bevezették a püspökladányi gépállomáson a szovjet módszer szerinti gépjavítást. Azóta meggyorsult a munka üteme: 16 erőgépet, 14 vetőgépet, 16 ekét, 2 szelektort, 2 vontatót, 9 tárcsát és 3 cséplőszekrényt javítottak ki.

Az új javítási módszer bevezetésével fokozottabban ügyelnek a minőségre is. Ugyanazt a munkát mindig egy brigád végzi. Így a traktorosok alaposabban megismerik munkájukat, sokkal jobban észreveszik a legkisebb hibát is. /MTI/

Még ebben a hónapban megkezdik az "Erkel" című új magyar film forgatását

i Hbj/tot/Mk FT Ni 4 plusz 2

A magyar filmgyártás idei tervében három olyan film készítése szerepel, amely a haladó magyar hagyományokkal foglalkozik. A három közül az "Erkel" forgatását február közepén kezdi meg, de a Magyar Filmgyártó Vállalat műtermeiben már folynak az aláfestő zene felvételei.

A forgatókönyvet Békeffi István és Thurzó Gábor írták. A történet megismerteti Erkel Ferenc életét a Nemzeti Színházhoz történt szerződésétől egészen a "Bánk bán" bemutatójáig. Filmre veszik a Nemzeti Színház építését, Liszt Ferenc pesti látogatását, a "Hunyadi László" bemutatóját, a "Bánk bán" című opera megszületését és premierjét.

- Az "Erkel" című film elkészítésével - mondotta Keleti Márton Kossuth-díjas rendező - a múlt egyik régi adósságát törlesztjük. A "Báthory Mária", a "Hunyadi László", a "Bánk bán" s a "Dózsa György" című operákból mutatunk be részleteket, kiváló magyar énekesek éneklék a legszebb operáriákat. A filharmoniai zenekart Ferencsik János vezényli. A film forgatása előtt hosszú muzeumi és zene-történeti kutatásokat végeztünk.

- A forgatást a "Bánk bán" operarészletének felvételeivel kezdjük meg és erre az alkalomra a gyár műtermeiben megépítjük a színpadát. A forgatási munka mintegy 4-5 hónapot igényel. /MTI/ a Nemzeti Színház akkori

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1952. február 8.

12 óra 35 perc

Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásként március végéig Hajdu-Bihar megye minden községében lesz mozielőadás

Vi % Szb/Ma M K

Hajdu-Bihar megyében az elmúlt évben 16 /16/ község jutott mozihoz, több olyan helyen is, ahol ezelőtt a filmet csak hírből ismerték. Hat községben nyílt állandó mozi, négy körzetben pedig körzeti-mozi biztosítja a hozzátartozó községek dolgozó parasztjai részére a hetenkénti filmelőadásokat. A megyében jelenleg 58 /58/ - közte 22 /22/ normál-mozi van. 1951-ben több községben és városban - így például Balmazújvároson és Komádiban 120-120.000 /120-120.000/ forintos költséggel - újjáépítették, korszerűsítették a filmszínházakat.

Az elmúlt napokban a Hajdu-Bihar megyei tanács népművelési osztályának és a MOKEP hajdu-bihari kirendelt. ségének vezetői bejelentették: Rákosi Mátyás 60. születésnapjának tiszteletére ez év március 31-ig azokban a községekben is rendeznek be helyiséget mozielőadások tartására, amelyekbe csak ezután jut el a mozi. /MTI/

Szovjet szakkönyvek segítik a szegedi üzemek munkáját

Vid TI /Ma M FT K

A Szegedi Textilművek üzemi könyvtárában közel száz szovjet szakkönyv áll a dolgozók rendelkezésére. Nemcsak a műszakiak, hanem az üzem valamennyi dolgozója örömmel tanul belőlük.

A tisztító üzemrészben fél százalékkal csökkent a tiszta gyapot kiverődése, mert A.P. Rakov: "Panutfonás" című könyve szerint állították be a gépeket. A könyvből megtanulták a légszabályozó lemezek helyes beállítását is. Ezzel a tekeresek egyenletesebbek lettek.

A szegedi falomezgyárban Szmirnov: "Furnirgyártás" című könyve alapján átszervezték a belső anyagmozgatást, ami folyamatos és szinte szalagszerű gyártást eredményezett. Így az áru lényegesen rövidebb utat tesz meg és nemcsak munkaerő szabadul fel, hanem a könnyen törő furnérlemezeknél csökken a selejt is.

A hámozógépek késeinek a könyvben megjelölt, helyes állításával sokkal szebb, egyenletesebb és simább a furnir. A ragasztás tökéletesebb és a ragasztási selejt három százalékról egy százalék alá csökkent. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 16. kiadás

1952. február 8.

12 óra 40 perc

Szolnok megyében

Vid % Gk /Ma M FT K

a járási kulturversenyen 85 /85/ színjászó, 61 /61/ táncosoppor, és 15 /15/ énekkar méri össze tudását s még három zenekar is fellép. Összesen 2580 /2580/ szereplő. A verseny résztvevőinek nagyrésze a termelőszövetkezetek és állami gazdaságok dolgozói közül került ki.
 /vesz részt a kulturversenyen

Turkeve termelőszövetkezeti város táncosportjának kollektívája helyi eredetű népi táncokat kutatót fel és gyűjtött össze - ezekkel szerepel majd a versenyen. A jászjókóhalni táncosport is hasonló, eredményes kutató munkát végzett és eredeti népviseletben régi jászági népi táncokat mutat be. /MTI/

Szabolcs-Szatmárban 546 kulturosoport nevezett be az idei kulturversenyre

Vid % Szb/Ma FT K

Szabolcs-Szatmár megyében állandóan nő a kulturosoportok száma. A múltévben rendezett versenyen 310 /310/ kulturosoport vett részt, most pedig 546 /546/ csoport nevezett be. A gépállomásokról, állami gazdaságokból és termelőszövetkezeti csoportokból például a múlt évi 14-el /14/ szemben, most 45 /45/ kulturosoport indul - itt különösen szerbetűnő a fejlődés.

Nagyvarsányban 30 /30/ tagú színjászó csoport alabbenutatására. Porcsalma dolgozó parasztasszonyai énekkart alakítottak. /MTI/

Havi 500 bundabélés a Pannónia Szőrmeárugyárban bány- és juh-lábbőrökből
i gyr/Hm /Ma Knó K 2

Azelőtt enyvet készítettek a bány- és juhbőrök lábrészéből a Pannónia Szőrmeárugyárban. Most az üzemben külön műhelyrészt létesítettek, ahol a bány- és juhláb bőrkot gondosan kikészítik és bundabélést készítenek belőlük. Havonta 500 /500/ bundabéléssel többet gyártanak így az üzemben. /MTI/

B 17. kiadás

1952. február 8.

12 óra 40 perc

Új őrlési technikát dolgoz ki a Gabona- és Lisztkisérleti Intézet

i gyr!Hm/Ma Kné K 3

A Gabona- és Lisztkisérleti Intézet új őrlési technikát dolgoz ki a malomipar számára. Az új eljárás alapján az első őrlésnél törető hengerek helyett szeletelő gépet alkalmaznak. A törető hengerek összetörte a gabonagot, a szeletelő szeletekre vágja: levágja a gabonaszem csúcsait és a szemet a közepén kettévágja, egyúttal rögtön osztályozza a gabonaszemrészeket.

Az új gyártási technológia előnye, hogy mivel a gabonaszem-csúcsok tartalmazzák a korpa nagy részét, így már az első őrlésnél külön tudják választani a korpát a durvabb és értékeesebb részekről. Ezenkívül a korpatartalnu részekről megfosztott gabonaszemről könnyebben lehet eltávolítani a megmaradó korparészeket s így több fehér lisztet lehet nyerni a gabonából.

A további őrlés is egyszerűsödik, mert a korpásrészekről megfosztott gabonát az eddig alkalmazott hat törető henger helyett csak két hengerekkel kell őrleni. A régi eljárásal a dara és a derce még újabb tisztító eljárásokra szorult; az új technológia szerint a hengerelés után rögtön használhatók. A levágott korpás gabonaszemcsúcsokból különleges vitaminos lisztet lehet készíteni. /MTI/

Jelentősen növeli a Magyar Páncipar erezőműhelyének teljesítő képességét egy új gép

i Kné/Hm /Ma Kné Vár, 4

Korszerű, nagy teljesítményű erezőgépet /erezésnek nevezzük a lánconal keményítését az előkészítés során/ kapott a Magyar Páncipar a múlt év végén. A szereléssel az elmúlt hónapokban készültek el, most adták át az új gépet a dolgozóknak.

Az új gép egyelőre, - amíg bejáratják - nem működik még teljes kapacitással, de már így is 25-30 /25-30/ százalékkal eneli az erezőműhely teljesítményét. Pillanatnyilag nincs is szükség nagyobb kapacitásra, mert a vetülék csévelő nem tudná elegendő fonallal ellátni az erezőt. Előreláthatólag már a jövő hónapban új vetülék csévelő gépet is kap az üzem és akkor az erezőgép teljes kapacitással működhet majd: ötven százalékkal növeli majd az erező teljesítményét. /MTI/

II

B 18. kiadás

1952. február 8.

42óra 50 perc

A sáribesnyői állami gazdaságba 390 nő szerződött be idénynunkásként

i Ró/TI /Ma Kö K 3

Pest-negyve állami gazdaságai is már decemberben megkezdtek az idénynunkások szerződötését a tavaszi és nyári munkákra. A negye gazdaságai közül a sáribesnyői és a dászentniklósi állami gazdaság tűnt ki: a tervben meghatározott szánu idénynunkásoknak 80 /80/, illetve 75 /75/ százalékát biztosította eddig mindkét gazdaság. Nem volt könnyű a feladatuk, hiszen körzetük lakosságának nagyrésze már régen állandó dolgozója az iparnak és a mezőgazdaságnak. A két gazdaság vezetősége azonban a nőidolgozókat is bevonta az idénynunkások toborzásába. A gazdaság dolgozói beszámoltak életükről a környék dolgozó parasztjainak. Az eredmény nem maradt el. A sáribesnyői gazdaság toborzói eddig már 390 /390/ parasztasszonyt és lányt nyertek meg. Dászentniklóson eddig 146 /146/ nő kötötte meg szerződését a gazdasággal. A sáribesnyői gazdaságban az eddig leszerződött idénynunkások 55 /55/, Dászentniklóson pedig 50 /50/ százaléka nő.

elhelyezésről
Az idénynunkások gondoskodnak. A dászentniklósi gazdaságban a már meglévő szállások mellett, márciusra elkészül a 60 /60/ személyes korszerű munkásszállás. A sáribesnyői gazdaságban is tiszta lakóhely várja majd a dolgozókat. Naponta háromszor izletes, meleg ételt tálalnak számukra. A gazdaság központjához közeleső területen dolgozók szép, tiszta ebédlőben rádió mellett étkezhetnek. A távoli földeken dolgozóknak a gazdaság helyszínre szállítja az ételt. A sáribesnyői gazdaság a dolgozók gyermekei számára nyári napköziotthont szervez.

A ceglédi és a perbáli állami gazdaságnak példát kell venni a dászentniklósi és sáribesnyői állami gazdaságról. A ceglédi állami gazdaságban mindössze egy dolgozó foglalkozik az új munkaerők toborzásával. Ez az egyik oka annak, hogy a gazdaság tervében meghatározott szánu idénynunkásnak eddig csak 30 /30/ százalékát biztosították /MTI/

Kísérletek a konzervzöldborsó színének megóvására
i gyr/Hn/Ma Kné Vár, 3

Az élelmezési iparban kísérleteket folytatnak, hogy a zöldborsó szép élénk színét konzerválás közben megóvják. A kísérletek szerint magasabb hőfokon, rövidebb ideig sterilizálják a zöldborsót és megfelelő szinmegóvó vitaminokat kevernek a konzervlébe. Az új eljárással a konzerv zöldborsó minősége is javul. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. február 8.

13 óra

perce

A Mohácsi Selyengyár dolgozói

Vid Kné/Hm /Ma Kné K

a múlt évben mennyiségileg ugyan telteljesítették torvüket, de minőség terén igen sok kívánnivalót hagyott hátra munkájuk. Októberben 40, novemberben 60 /60/ százalékos elsőrendű árut gyártottak csak.

Most március 9. tiszteletére elhatározták, javítják minőségüket is. A felső szövönühely dolgozói vállalták, hogy Rákosi Mátyás születésnapjáig elérik a 80 /80/ százalékos minőséget. Schön Mihályné a műhelyben egyike azoknak, akik eddig is 80 /80/ százalékos I. osztályú árut készítettek. Schönne most felajánlotta, hogy még e hónapban elérje a 90 /90/ százalékos minőséget, anélkül teljesítményét is 10 /10/ százalékkal emeli. Kopeti Anna még többre vállalkozott: 95 /95/ százalékos minőséget ajánlott fel.

A műszaki dolgozók megteremtik a felajánlások teljesítéséhez szükséges műszaki feltételeket. A felső szövönühely gépeit lanellákkal szerelik fel, amelyek szálszakadás esetén azonnal önmozgólag leállítják a gépeket, továbbá vetüléktapogatókat alkalmaznak, amelyek szállefogyás előtt állítják le a gépeket. /MTI/

Jól telelnek a Szolnok megyei termelészövetkezeti városok citrom- és narancs-oltványai

Vid % Szob /Ma Kö Ni 3

Tavaly három Szolnok-megyei termelészövetkezeti város, Turkeve, Mezőtúr és Karcag egy-egy termelészövetkezete 30-40 citrom-, illetve narancs-oltványt kapott a Szovjetunióból érkezett oltványok közül.

A turkevei Vörös Csillag tsz-ben 1.3 /1.3/ méter mély árkokban ültették el az oltványokat, az árok belsejét napraforgószárral bélelték ki, felül üvegburkolattal fedték be. Komény fagyok esetén az üvegburkolatot szalmapallóval is befedik. A növények közül egy sem szenvedett meg a telet. Levelaik dúsak, életterősek.

Hasonlóan gondozzák a citrom- és narancs-oltványokat Mezőtúron és Karcagon. /MTI/

B 20. kiadás

1952. február 8.

13 óra 55 perc

A Vasipari Kutató Intézet és az Április 4. Gépgyár dolgozóinak összefogása többmillió dugattyugyűrű import kiküszöbölését eredményezte

i Si/PV/Ma SL K 5 plusz 5 /m/

A Vasipari Kutató Intézet munkatársai számos nehézipari üzemmel tartanak kapcsolatot és segítenek az üzemek problémáinak megoldásában. Az Április 4. Gépgyár öntödéjében eredményes munkát végeznek az intézetnek azok a kutatói, akik célul tűzték ki, hogy az Április 4. Gépgyár dolgozóival közösen megoldják a nagy kopásnak, feszítőerőnek és hőhatásnak kitett dugattyugyűrűk jóminőségű gyártását.

A Ganz Vagongyárban készülő "Jendrasík"-motorokhoz azelőtt külföldről importáltuk súlyos valutáért a dugattyugyűrűket. Az elmúlt évben az Április 4. Gépgyár öntödéjét bízták meg azzal, hogy ezeket a gyűrűket előállítsa. Az öntők első próbálkozásai eredménytelenek voltak: a leöntött dugattyugyűrűk legnagyobb része vagy nem állta ki a terhelést, vagy már forgácsolás közben kiderült, hogy homok került az öntvénybe, vagyis selejtté vált. A gyár ekkor a Vasipari Kutató Intézethez fordult segítségért. Az intézet munkatársai, miután megvizsgálták azt az eljárást, amellyel a dugattyugyűrűket készítették, azt ajánlották, hogy alkalmazzák az öntők a "modifikáló" -módszert: adagoljanak az olvadt fémhez nagyobb szilárdságot és hőállóságot elősegítő "modifikáló" elemeket. Az öntvények "homokosságának" kiküszöbölésére a formaszekrények olyan elhelyezését javasolták a kutatók, amelyekkel elkerülhető, hogy az izzó fémsugár beömlésekor magával sodorja a meglazult homokot a csatorna kiszögelléseiből.

A tanácsokat megszivlelték az öntőde dolgozói, s így mintegy 30-40 /30-40/ százalékkal csökkenteni tudták a selejtes dugattyugyűrűk mennyiségét. A selejt azonban még így sem szűnt meg teljesen: gyakran került ki a formaszekrényekből olyan gyűrűöntvény, amelynek felületén apró üregek keletkeztek a folyékony fémbe levő gázbuborékok miatt. Az öntők ezen úgy igyekeztek segíteni, hogy vastagabbra formálták a gyűrűket, arra számítva, hogy megmunkálás közben majd eltávolítják a lyukacsos felületet. Ez természetesen sokkal több anyagot igényelt, semmiképpen sem volt gazdaságos és emellett nem mindig lehetett tökéletesen eltávolítani a lyukacsos részt, mert a gázbuborékok gyakran a gyűrű belsejében helyezkedtek el.

/folyt.köv./

B 21. kiadás

1952. február 8.

14 óra - perc

/A Vasipari Kutató Intézet....folyt./ 1 S1/PV/Mk SL K 5

A Vasipari Kutató Intézet egyik munkatársát a baráti Csehszlovák Köztársaságba küldte tanulmányutra. Ez a kutató sok értékes tapasztalatot szerzett ott s megismerte a módját annak is, hogyan küzdenek a csehszlovák mérnökök és öntők a dugattyugyűrűk lyukacsos-sága ellen. Hazaérkezése után azonnal felkereste az Aprilis 4. Gépgyár öntődéjét s elmondotta, hogy a gázhólyagokat a hidegen, darabosan adagolt modifikáló-anyag, a ferroszilícium okozza. A csehszlovák öntőknek is meggyült ezzel a bajuk, de rájöttek, hogy ha a ferroszilíciumot előzetesen porrá őrlik, majd felhevítik, eltávozik belőle a gázképző-anyag és a "modifikált" öntvény nem lesz lyukacsos. Az Aprilis 4. Gépgyárban máris megkezdték ezzel az eljárással a dugattyugyűrűk öntését és az első ilyen gyűrűk csakugyan selejtmentesek, jóminőségűek lettek. A tudósok és fizikai munkások összefogása tehát győzelmet aratott. A "modifikált" dugattyugyűrűk hazai gyártása többmillió forintos importot szüntet meg. Az ilyen gyűrűk növelik a motorok élettartamát s csökkentik az üzemanyagfogyasztást is. A sikeres kísérlet nyomán rövidesen rátérnek a gyárban készülő közel 160 /160/ dugattyugyűrű-típus öntési technikájának megjavítására. /MTI/

Az ózdi hengerde dolgozói helytállnak a Rákosi Mátyásnak tett ígéret teljesítésében

Vid Mk SL K

A Rákosi Mátyás születésnapjára tett fogadalom valóra váltásában jó eredményeket érnek el az Ózdi Kohászati Üzemek henger-művében. A finomhengerdében a vállalások teljesítésére továbbfejlesztették a gyorshengerlést. A gyors-sorozat hengereit átüregeszték. Ezzel több mint hat-százalékos terven felüli termelést értek el. A drótsoron a magasabb hőfokon való hengerlést valószínűsítették meg, ami 5.5 /5.5/ százalékos többtermelést eredményezett. A finomsoron két százalékkal növelték a kihozatalt. A különböző hengersorokon dolgozó brigádok lelkes munkatempója nyomán a hengerdei üzemrészt januárban 14 /14/ százalékos fajlagos termelésemelkedést ért el és ezzel 776.000 /776.000/ forint értékű hengerelt árut gyártott terven felül.

A martinüzemben folyó nemes versenyben különösen a vas-kerti dolgozók munkája eredményes. A brigádok harcot indítottak az adagoló kanalak, teknők teljes kihasználásáért. Ennek eredményeként a kanalak rakott súlya átlag három százalékkal emelkedett januárban decemberhez viszonyítva. Ez elősegítette a kemencei olvasztár-brigádok munkáját is, akik különösen a kemencek jobb kihasználására törekednek. Harcukat siker koronázta: egy hónap alatt négy tonnával növekedett az adagok átlagsúlya. Az olvasztároknak azonban jobban kell gazdálkodniuk az idővel, mert az adagidő közel 15 perccel emelkedett. Ez ellen most a grafikonszerinti termelés fokozottabb betartásával veszik fel a harcot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22.kiadás

1952. február 8.

14 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8.-án, pénteken délben 12 órakor:

Többfelé havazás, havasesó

A Skandinávia felett kialakult hatalmas ciklon hatására egymás után érkeznek szárazföldünk területére az óceáni léghullámok és Nyugat-Európa területén kiterjedt esőzéseket és havazásokat okoznak.

Hazánkban csütörtökön néhány helyen, főleg a Duna-Tisza közén hullott kevés csapadék, mennyisége azonban nem haladta meg az egy mm-t. A hőmérséklet általában 0-plusz 4 fokig emelkedett. Tatabányán, Győrött és Mosonmagyaróvárott ezzel szemben csak minusz 1 fokot mértek. Az éjszaka folyamán a délkeleti megyékben minusz 10-12 fokos fagyot észleltek, másutt minusz 2-3-ig mínusz 7 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 0 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Felhőátvonulások, több felé havazás, havasesó, eső. Mérsékelt, időnként élénk déli-délnyugati, majd nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után süllyed. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére, szombaton reggel minusz 1-4, délnél 0-plusz 3 fok között. /MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Mk K

Február 9.-én, szombaton a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén 4 fok alatt lesz. /MTI/

9

MTI BELFOLDI HIREK

B 23. kiadás 1952. február 8. 14 óra 20 perc

Katymár délszláv dolgozó parasztjai is készülnek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára

i KJ/TI /Ma M Vár, 3

A déli határszélen Tito Jugoszláviájának szomszédságában fekszik Katymár község. A falu lakói vidám, boldog emberek. A földeken hótakaró alatt nyujtózik az őszi vetés, de a község határán túl más világ kezdődik: Tito birodalma. Odaát parlagon maradt földeket, száraz bokrokat takar a hó.

Katymár község békeharcosai a naponta érkező levelekből, üzenetekből tudják, hogy milyen a helyzete a dolgozó parasztságnak olyan országban, amelynek urai az imperialisták kiszolgálóiként eladták népük szabadságát, jólétét.

Katymár község békebizottságának tagjai lámpagyújtás után felkeresik otthonaikban a község dolgozóit. Ezeken a családlátogatásokon a békeharcosok elmondják, hogy míg itt a fehér cipő sül a kemencékben, addig a jugoszláv dolgozók fekete, ragacsos kenyeret esznek. Aztán arról beszélgetnek, hogy az elmúlt években a község 8/8/ osztályos délszláv nyelvű iskolát, továbbá ovodát, artézi kutat, bölcsődét, kulturteremhez felszerelést kapott a tervtől. Községük napról-napra gazdagabb, életük szebb lesz. A határon túl állandóan rosszabbodik a helyzet. Az ottani parasztok arról írják rokonaiknak, hogy az árak elviselhetetlenek, s egy földmunkás napszámából csak egy liter tejet tud vásárolni, ha kap. És ahogy szegényednek odaát a parasztok, úgy szaporodnak, gyarapodnak a kulákok, akik visszakapják földjüket és kevesebb adót fizetnek, mint a kisparasztok.

És a békeharcosok nemcsak agitációval, hanem példamutatással is harcolnak. Polyák Menyhért, Horváth Fülöp, Bandik Ferenc délszláv dolgozó parasztok már szeptemberben befizették adójukat. Bleszics Péter, Vácity Ferenc, Vujkov Máté délszláv békeharcosok pedig a tojásbeadásban járnak élen a községben.

A község békebizottsága ezekben a napokban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja jó előkészítésén fáradozik. Az MSZT tagokkal együtt a békebizottság tagjai minden családot felkeresnek és elmondják, hogy ezt a szép életet a szovjet hősöknek, a szovjet embereknek köszönhetik, s ez az ünnepi esemény tovább erősíti a megingathatatlan magyar-szovjet barátságot. /MTI/

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952. február 8.

114óra 50 perc

A dorogi és egeresehi bányászok a "Termelj ma többet, mint tegnap" - mozgalomhoz csatlakozva készülnek Rákosi Mátyás születésnapjára

ö Vid Szil/Fd/Mk SL K 4

Dorog bányászai huszonkétezer tonna szén tervenfelüli kitermelésére tettek ígéretet Rákosi Mátyáshoz küldött leveleikben és albumaikban. Az üzemekben már január közepén lelkes verseny indult a felajánlások mielőbbi teljesítéséért. A brigádok egymás után csatlakoztak Loy Árpád mozgalomához, elhatározva, hogy a hónap elejei lemaradások felszámolásával napról-napra egyenletesen emelik a termelést. Ígéretüknek eleget téve január végén már minden nap négy vagon szenet termeltek terven felül Erzsébet-akna bányászai. A dorogi VIII. aknán harminchárom brigád kapcsolódott be felajánlásával a március 9. tiszteletére folyó munkaversenybe. Itt Krempf Jakab sztahanovista vájár brigádja a Loy-mozgalom segítségével február 5.-ig 370 /370/ csille szenet termelt előirányzata teljesítésén felül. A csolnoki és tokodi bányavállalatok dolgozói is már több mint husz százalékát teljesítették vállalásuknak. A "Termelj ma többet, mint tegnap"-mozgalom elonyeit különösen jól használták fel Rittling József vájár DISz-brigádjának tagjai, akik 600 /600/ csillás felajánlásukból 408 /408/ csillét már teljesítették.

Januárban

Lemaradtak a versenyben a borókási és a pilisi vállalatok. A borókási bányászok huszonhárom vagon szénrel adószak. Ennél is súlyosabb a lemaradás a pilisi szénbányánál, ahol a hiány 630 /630/ vagon. Ennek oka abban található, hogy gyenge a műszaki vezetés, nincs elég előkészített munkahely és laza a munkafegyelem. A pilisi tervszerűtlen vezetésre jellemző, hogy az altárho üzem február első munkanapján még az ötven százalékos napi tervteljesítést sem érte el.

Az egeresehi bányászok tanultak januári hibáikból s már február első hetében 105 /105/ százalékra teljesítették tervüket. Az üzem dolgozói közül 556-an /556/ tettek felajánlást Rákosi Mátyás születésnapjára, vállalva, hogy Loy Árpád példája nyomán napról-napra emelik teljesítményüket. A bányászok becsülettel beváltják ígéreteiket. Telek József csapata már 17 /17/ százalékkal túlteljesíti vállalását is. Biró Náci István és Kecskés János sztahanovista vájárok már 26 /26/ csillével termelnek többet az előirányzott mennyiségnél. A Loy-mozgalom eredménye az is, hogy a frontmesterek jó irányító munkája nyomán a frontfejtésen az eddigi 240 /240/ csillás átlag helyett már 300 /300/ csille szenet termelnek műszakonként. /MTI/

π

B 25. kiadás

1952. február 8.

15 óra — perc

A tatabányai VI-os aknában Kádi István főaknász műszakában a novemberi 2.5 százalékos napi kimaradás januárban 0.7 százalékra csökkent

i Vid Szil/Fd/Ma SLK + 4

A tatabányai VI-os akna bányászai az elmúlt évben elsők közt jártak a terv teljesítésében. Az idén még jobban meg akarják erősíteni élvonalbeli helyzetüket. Január havi tervüket 110.4 /110.4 / százalékra teljesítették és február 5-ig 119.8 /119.8/ százalékos átlagteljesítményt értek el.

Az állandóan felfelé ivelő termelési eredmények a műszaki feltételek biztosítása mellett, elsősorban a munkafegyelen megszilárdításának tudhatók be. A VI-os akna középkáderei Kádi István főaknász kezdeményezésére még decemberben valamennyien csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz. Azóta a műszakmunkások terén komoly javulás következett be.

November a VI-os akna bányászainak 2.5 /2.5/ százaléka maradt naponta távol igazolatlanul a munkából. Üzemi viszonylatban januárban ez a szám már 1.1 /1.1/ százalékra csökkent.

Különösen jó eredménnyel dolgozott ezen a téren Kádi István főaknász, akinek műszakjában a novemberi 2.5 /2.5/ százalékos napi átlagos kimaradás januárban 0.7 /0.7/ százalékra csökkent.

A jó eredményeket Kádi István főaknász úgy érte el, hogy a kimaradásokkal nemcsak termelési értekezleten foglalkozott, hanem műszakkezdéskor, vagy műszak-befejezéskor röpgyűlést is tartott azoknál a csapatoknál, ahol előző nap a kimaradás történt. A csapat elítélte a fegyelmezetlen, kimaradásval a termelést akadályozó dolgozókat s rászorította a fegyelmezett munkára. /MTI/

A gépállomások DISz fiataljai teljesítik Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlásaikat
i Bb /tot/Ma Kö vár, 3

A gépállomások DISz fiataljai szocialista munkaversennyel, az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítésével készülnek március 9-re, Rákosi Mátyás születésnapjának megünneplésére.

/folyt.köv./ TL

B 26. kiadás

1952. február 8. 15 óra 05 perc

A gépállomások DISz fiataljai folyt./ i Bb/tot/Ma Kö Vár, 3

Komárom-megyében a nagyigmándi gépállomás DISz-fiataljai január 10-én versenyfelajánlást tettek Rákosi Mátyás születésnapjának tiszteletére. Vállalták, hogy takarékosági mozgalmat indítanak, s ezen belül 10 /10/ százalékos megtakarítást érnek el a gépjavításokban. Vállalásukat már teljesítették: eddig 15 /15/ százalékos önköltségcsökkentést értek el, ami pénzben mintegy 5.400 /5.400/ forintot jelent. A megyében az ácsi és a szónyi gépállomások DISz javítóbrigádjai csatlakoztak elsőnek a versenyfelhíváshoz. A szónyi DISz-fiatalok 15 /15/ százalékos megtakarítást vállaltak, és párosversenyre hívták a gépállomás másik ifjusági javítóbrigádját.

Somogy-megyében a tabi gépállomáson péceli Sándor ekejavító brigádja szintén anyagtakarékosági mozgalmat indított. A brigád ifi dolgozói máris komoly eredményeket értek el. Az ekejavításnál régi csavarok felhasználásával 220 /220/ darab új csavart takarítottak meg. 12 /12/ eketengelyt, amelynek beszerzési költsége 950 /950/ forint lett volna, házilag készítették el.

A kiskőrösi gépállomás Rákosi Mátyás születésnapja tiszteletére tett anyagtakarékosági felajánlását teljesítve az előirányzott 30.000 /30.000/ forint javítási keretből eddig mindössze 3.000 /3.000/ forintot használt fel. Az ifi dolgozók régi, roncs cséplőgépvázakból tárcsaösszekötőrudakat készítettek, az elhasznált ekecsavarokra pedig új menetet vágtak és újra felhasználták azokat. /MTI/

A diósgyőri gépgyár 32 /32/ dolgozója befejezte már évi tervét
Vid Ki /Ma SL K

A diósgyőri gépgyár élenjáró dolgozói közül a Rákosi Mátyás születésnapjára tett felajánlás valóraváltása során egyre többen fejezik be évi tervüket. Felajánlása telteljesítésében legjobb eredményt Jászói József sztahanovista előrajzoló, a szakma legjobbjára érte el, aki vállalta, hogy ötéves tervét február 11-re befejezi. Vállalását határidő előtt 10 /10/ nappal teljesítette és 5 éves tervét február 1-én befejezte.

A terv megvalósításáért folyó harc során a nagyesztergárcsoportnál 11 /11/, a fogazóüzemben 5 /5/, míg a szereldében hat élenjáró dolgozó már jövő évi előírását teljesíti.

A DIMVAG-ban eddig 32 /32 / dolgozó teljesítette sikerrel a harmadik tervév feladatait. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1952. február 8.

16 óra 50 perc

A begyűjtési rendelet a jóminőségű bortermelés érdekét is szolgálja

1 KE/Mk K6 K 3

A begyűjtési rendelet értelmében a borbeadási kötelezettséget a termelőnek a tényleges szőlőterület után kell teljesítenie, a 400 /400/ négyzetméternél kisebb szőlőterület azonban mentes a beadás alól. A kivetést a bor Malligand-foka alapján állapították meg, s a kivetési kulcsok birtokcsoportonként és tájegységenként változnak. A beadási kötelezettség mennyiségének Malligand-fok szerinti megállapítása bortermelésünk minőségének emelését szolgálja. A termelőnek annál kevesebb bort kell beadnia, minél magasabb Malligand-foku bort termel. A kivetési kulcsokat úgy állapították meg, hogy a termelőnek a saját fogyasztásán kívül a szabadpiaci értékesítésre jelentős készlete marad. Például a második tájegységben, ha valakinek két hold és ezer négyzetméter szőlője van, átlagtermés esetén 18.37 /18.37/ hektoliter a bortermése. A beadási kötelezettsége / Malligand-fok. Ha a termelt bor átlaga 11.5 Malligand-fok, akkor 8 hektolitert kell beadnia, tehát 10.37 /10.37/ hektoliter marad saját fogyasztásra és szabadpiaci értékesítésre. Ha magasabb Malligand-foku a termése, 12.5, 13, 14 /12.5, 13, 14/ Malligand-fok - ennek megfelelően kevesebbet kell beadnia. /9.200

A termelőnek tehát érdeke, hogy minél jobban művelje meg földjét, a szőlő kártevői ellen megfelelően védekezzen és a szüretelés idejét úgy válassza meg, hogy a legmagasabb cukorfokot adó mustot érje el, mert így lesz nagy Malligand-foku a bora. /MTI/

A jugoszláv határmenti Asotthalom községben tíz nap alatt több mint 250 /250/ család választotta a társas gazdálkodás útját

1 Vid Ka/Fa/Mk K6 Vár plusz 2

A osongrád megyei Asotthalom községben - alig néhány kilométernyire Tito-Jugoszláv határtól - a dolgozó parasztek, látva a "Szabadságharcos" tzsacs jó eredményeit, mind nagyobb érdeklődéssel fordulnak a társas gazdálkodás felé. Egyetlen napon 12 /12/ helyen volt kisgyűlés, amelyeken sok dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Az iskolában tartott kisgyűlésen a 19 /19/ holdas Böröcsök József és a 21 /21/ holdas Majoros József középparasztek léptek be elsőként a "Szabadságharcos" tzsacs-be. Ezen a kisgyűlésen tizenhatan, főleg középparasztek kérték felvételüket. Szűcs Sándor 11 holdas középparaszt kérte, hogy az ő lakásán is tartsanak kisgyűlést, az ott megtartott kisgyűlésen hat középparaszt lépett be a tzsacs-be. Az elmúlt tíz nap alatt 150 /150/ család, közel 800 /800/ holddal, lépett be a "Szabadságharcos"-ba. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1952. február 8.

17 óra 30 perc

/A jugoszláv határmenti....folyt./ i Vid KE/Fd/Mk Ko Vár

A tél folyamán alakult "Dózsa" III. típusu tszcs tagsága is megnőtt, ide 35 /35/ család 190 /190/ holddal kérte felvételét. Két újabb III. típusu tszcs is alakult: husz család 180 /180/ holddal "Petőfi" néven, 22 /22/ család 200 /200/ holddal "Március 9." néven alakított tszcs-t. A községben tíz nap alatt több mint 250 /250/ család választotta a társas gazdálkodás útját. /MTI/

A diósgyőri kohóépítők átvették az élüzemi zászlót

Vid Mk Li Ni

A Diósgyőri Vasgyár fejlesztése során lelkes munkaversenyben építik béketervünk nagy alkotását, a békekohót. A borsodvidéki mélyépítő tröszt kohóépítő dolgozói az elmúlt negyedévben jól megállták helyüket. A kubikosok, komüvesek, ácsok, vasbetonszerelők a műszakiak támogatásával ütemszerűen haladtak a kohóépítéssel. Mult évi utolsó negyedévi munkájukkal, 170 százalékos negyedévi tervteljesítésükkel a kohóépítési munkahely dolgozói a büszke élüzem címet érdemelték ki. Ezt a szép eredményt az előirányzott munkáslétszám 85 százalékaival harcolták ki.

Az élüzem kitüntetést és vándorzászlót a borsodvidéki mélyépítő tröszt kulturterében tartott ünnepségen Kossa István kohó- és gépipari miniszter és Bebrits Lajos közlekedésügyi miniszter-jelenlétében adták át.

Bebrits Lajos miniszter ünnepi beszédében hangsúlyozta, hogy iparunk további fejlesztéséhez, mezőgazdaságunk gépesítéséhez egyre több nyersvasra van szükségünk, ezért növeljük régi kohászati üzemek kapacitását és létesítünk új üzemeket. Az új üzemek sorában első helyen áll büszkeségünk, a Sztálin Vasmű. A régiék kibővítése során elsőrendű fontossága a diósgyőri új kohó építése.

Kőhalmi Imre párttitkár példaképpül állította a többi dolgozó elé Rektori Ferenc kubikos, Gazdafi Ferenc ács és Fésűs Pál sztahanovista betonszerelő brigádjait, amelyek állandó kétszáz százalékos körüli termelésükkel jelentősen elősegítették az élüzem cím elnyerését.

Kállai Géza az építkezés valamennyi dolgozója nevében megígérte, hogy április 1.-ig felépítik a kohót. /MTI/

2.

29.
B .kiadás

1952. február 8.

17 óra 30 perc.

Nyolcszáz forint pénzbüntetéssel sújtottak egy vállalati igazgatót munkakönyvekkel kapcsolatos szabálytalanságok miatt

k MTH Mk L, Ni

Übrovits Sándor mosonmagyaróvári vállalati igazgató elnézte, hogy a vállalatnál a munkakönyvvel kapcsolatban különböző szabálytalanságok történtek. A vállalatnál közvetítés nélkül alkalmaztak önkényesen kilépett munkavállalót, tiz dolgozót pedig munkakönyv nélkül foglalkoztattak. Szabálytalanságot követett el Übrovits Sándor azzal is, hogy az új munkakönyvek kiállítását nem a megállapított határidőben, hanem nyolc napon túl kérte. A bíróság Übrovits Sándort nyolcszáz forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

Kádfürdő nyílik a Kürt-utcában

Kj/Jné/Mk M Ni

A Fővárosi Gyógyfürdő Vállalat február 16.-án, szombaton nyitja meg a VI. kerület Kürt-utca 4. szám alatti kádfürdőt. A Kürt-utcai fürdőben 25 kádhelyiség van, felszerelése és berendezése teljesen korszerű. A fürdő látogatói részére masszázst is szolgáltatnak. A kádfürdő ára 3.50 forint, a gyermekjegy 2 forint. A fürdő reggel 7 órától este 7.-ig tart nyitva, szombaton este 8-kor, vasárnap pedig délben 1 órakor zár. /MTI/

Munkavezetői tanfolyam indult Sztálinvárosban

Vid Ki/Mk Li Ni

Csütörtökön este nyitották meg Sztálinváros első munkavezetői tanfolyamát. A tanfolyam nyolc hete alatt az építkezés munkavezetői megismerkednek a szocialista munkavezetés módszereivel és emelik szakképzettségüket. A tanfolyam első előadását Kilián József, az építésügyi minisztérium főosztályvezetője tartotta a munkavezetők jogairól és kötelelességeiről. A tanfolyamon több mint 120 sztálinvárosi munkavezető vesz részt. /MTI/

A Művelt Nép Könyvkiadó

k MN Mk Mi Ni

a SZOT kulturális osztagja és a Népművészeti Intézet által közösen szerkesztett műsoranyagot ad ki Rákosi Mátyás 60. születésnapja alkalmából. A könyvben közölt versek, jelenetek, felolvasásra alkalmas szövegek, énekszámok nagy segítségére lesznek kulturális csoportjainknak nagy tanítóink és vezetőink születésnapjának méltó megünneplésében. /MTI/

S

B 30. kiadás

1952. február 8.

18 óra 5 perc

Vasárnap fiatal írók utaznak Sztálinvárosba

k DISz & PE/mk M FT Ni

A DISz és a Fiatal Írók Munkaközössége Sztálinváros dolgozói és a fiatal írók között találkozót rendez. Vasárnap, február 10.-én fiatal írók utaznak Sztálinvárosba. A találkozón közel ötven fiatal író vesz részt, akik délután a Petőfi és a József Attila kulturóthon műsora keretében saját műveikből, Rákosi Mátyásról írt verseikből, novellákból, regényrészletekből olvasnak fel. Utána a lakónházak klubhelyiségeiben a dolgozók között töltik majd a délutánt. A találkozó célja, hogy egyrészt kapcsolatot teremtsen a fiatal írók és Sztálinváros dolgozói között, ezzel is segítve az írók munkásságát, másrészt közelebb hozza Sztálinváros dolgozóit az irodalomhoz, a könyvekhez. /MTI/

Bővül a fővárosi autóbushálózat - Vasárnaptól kezdve Hűvösvölgytől Pesthidegkut-Remetevárosra, Solymárra és Nagykovácsira közlekednek a Fővárosi Autóbusz Vállalat kocsijai

i Ta/Jné/Mk Főv Tan. Li Ni 4 plusz 3

A főváros külső kerületei dolgozóinak közlekedését már eddig is számos új autóbushálózat létesítésével segítették. A közelmúltban egymásután megnyitott külső kerületi autóbushálózatok után, február 10.-tól, vasárnaptól kezdve a Fővárosi Autóbusz Vállalat átveszi a M.V.UT-tól a Hűvösvölgy-környéki járatokat. Így 57-os jelzéssel új autóbushálózat indul Hűvösvölgytől Pesthidegkut és Remetekertváros irányába. "S" jelzéssel autóbushálózat indul Hűvösvölgy és Solymár között, a Hűvösvölgy-Nagykovács közötti új járat "N" jelzéssel közlekedik vasárnaptól kezdve. Ugyanekkor 56-os jelzéssel új autóbushálózat indul Moszkva-tér /a volt Széll Kálmán-tér/ és Hűvösvölgy között, ami - főleg nyáron - segíti majd a kirándulók gyors közlekedését. /MTI/

Uj KÖZERT-fiókok

i Né/PE/mk Kné Ni 3

A Közért Kereskedelmi Központ továbbfejleszti fiókhálózatát. Új fűszer-fiókok nyíltak: V.Váci-utca 1-3.szám alatt, V.Falk Miksa-utca 24., VIII.Krúdy Gyula-utca 20., IX.Bakáts-tér 3., X.ker Ceglédi-ut 24., X.Belozsnay-u.52., XI.Csurgói-ut 17., XVI./Rákosszentmihály/ Pálffy-tér 12., XVII./Rákosszentmihály/ Pozsonyi-u. 108. és XIX.ker. Arpád-utca 178.szám alatt.

Új husfiókok nyíltak a IV.ker. Váci-ut 100 és a XIII. Kiss József-u.61. szám alatt. /MTI/

5

B 31. kiadás

1952. február 8.

14 óra 10 perc

Jelentés a hóakadályokról

KÖM § VI/Mk Ie 1-es/

Az 1. számú Budapest-Győr-Bécsi főközlekedési közut Komárom és Ács között még nem járható, Győrtől az országhatárig nehezen járható. A 7. számú Budapest-Nagykanizsa-Varasdi főközlekedési közuton Kiszécsé és Nagykanizsa között van még hóakadály. Február 9.-e folyamán az ut végig járható lesz. A 71. számú Polgárdi-Keszthelyi főközlekedési közut járható. A 700 számú Veszprém-Csopak főközlekedési közut járható. A 701. számú Veszprém-Balatonalmádi főközlekedési közut 9.-e folyamán járható lesz. A 85. számú Győr-Sopron főközlekedési közuton Kóny és Csorna között van még hóakadály.

A fentiekon kívül Veszprém és Győr-Sopron megyében az összes többi főközlekedési közutak járhatatlanok. Vas megyében a 87 számú Kám-Szombathely-Kőszegi főközlekedési közut, a 842. számú Szombathely-Körmendi főközlekedési közut és a 845. számú Lövő-Kőszegi főközlekedési közut járható. A megye területén a többi főközlekedési közut vonala nem járható. Zala megyében a 731. számú Körmend-Zalaegerszegi, és a 732. számú Bak-Rődicsi, a 735. számú Körmend-Csáktornyai főközlekedési közutakon van még hóakadály. /MTI/

A Magyar Vasutasok Szakszervezete

NSz § Mk Ie

Központi Vezetősége nevében Gáspár Sándor fotitkár. az alábbi táviratot intézte az ausztráliai vasutas szakszervezeti szövetséghez:

"A Magyar Vasutasok Szakszervezetébe tömörült dolgozók nevében testvéri szolidaritással üdvözljük az ausztráliai és Tasmania állambeli vasutasok béremelési harcát.

Bizunk abban, hogy a jobb megélhetésért és a boldogabb jövőért folytatott harcokat sikerre viszitek. Ez a harc olválaszthatatlanul egybeforr azzal a küzdelemmel, amelyet a népek a boldogabb holnapért, függetlenségükért és a békéért vívnak." /MTI/

A Magyar Filmgyártó Vállalat és a MOKEP

MOKEP & tot/PV/Mk M Ie

mult év őszén kritika-pályázatot hirdetett a "Gyarmat a föld alatt" című filmre. A budapesti nyertesek a Fény film-színházban megtartott ünnepségen vették át nyereményeiket. A vidéki nyerők a MOKEP vidéki kirendeltségei útján kapják meg a díjakat. A pályázat első díjának nyertese Ördög István, szegedi MAV-tanfolyam hallgató, aki egy néprádiót nyert. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952. február 8.

20 óra 5 perc

125 ezer kilogramm burgonya került piacra

i Né/TI/Mk Kné Ie plusz 3

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől pénteken reggel 8 óráig Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre.

Gyökérzöldség 17.843 kilogramm, kelkáposzta 14.576 kilogramm, céklarépa 8.955 kilogramm, kalarábé 7.190 kilogramm, torma 4.750 kilogramm, leveles karfiol 4.002 kilogramm és gomba 500 kilogramm.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 125.000 kilogramm és vöröshagyma 8.900 kilogramm. /MTI/

Az MDP Politikai Akadémiájának harmadik előadása

t D/Jné/Mk Ie

A Magyar Dolgozók Pártja Politikai Akadémiájának harmadik előadását pénteken este az Építőipari Szakszervezet székházában Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartotta meg "Termelősövetkezeti közösségek és városok kérdései" címmel. /MTI/

Rövidesen átadják a forgalomnak a Tatabánya-Kisbér közötti új utat

i Ta/Jné/Mk KöM Li Ni 3

Szénbányászaink közlekedésének megjavításáról az új vasútvonalak építése mellett - jó utak építésével is gondoskodunk. Rövidesen átadják a forgalomnak a Tatabánya-Kisbér közötti új utat, amelynek utolsó három kilométeres szakaszán dolgoznak jelenleg. Az út megépülése után több gépkocsijaratot állíthatnak a forgalomba. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952 február 8

21 óra 45 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ie
pénteken 21 ..

A Meteorológiai Intézet jelenti február 8-án,
21 órakor:

Többfelé havazás, havas eső, eső

Az Atlanti Óceán felől érkező léghullámok továbbra is csapadékossá teszik Nyugat-Európa területét. A Sarkvidék felől előnyomuló hideg légtömegek elérték Anglia északi vidékeit és itt jelentékeny lehűléseket okoztak.

Hazánkban pénteken főként a keleti megyékben hullott csapadék, mennyisége azonban nem volt jelentős. Napközben a hőmérséklet keleten mínusz 2 plusz 1, nyugaton 0 plusz 2 fokig emelkedett, Sopronban azonban elérte a 7 fokot is

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 750 mm, alig változik.

Várható időjárás szombat estig: Többfelé havazás, havas eső, eső, mérsékelt, időnként élénk déli-délnyugati, majd nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre szombat reggel: 0 mínusz 2, délben 0 plusz 2 fok között. /MTI/

V o g e . V .